

## Дейности по програма „Екоучилища“ в ОУ „Н. Й. Вапцаров“

През учебната 2023/2024 г година нашето училище продължава да работи по програмата „Екоучилища“. През изминалите четири месеца ученици и учители от начален етап реализираха заложените в Екоплана дейности. Тази година темата, която обедини всички е „Водата“. В началото на месец октомври Екокомитетът изготви план с конкретни задачи за всеки клас в училището, чрез които да се постигне устойчивост на проекта и надграждане на дейностите от миналата учебна година.

Темата „Нашите приятели – животните“ провокира малките първокласници да говорят за своите любимци, за грижата за тях, за това какво е нужно, за да живеят добре. Участниците в Екокомитета задаваха въпроси на своите съученици за значението на всяко живо същество на планетата Земя. В часовете по технологии и предприемачество, изобразително изкуство и в заниманията по интереси най-малките ученици изработиха от отпадъчни материали различни животни. Направиха изложба, а екопредставителите разказаха защо пчелите са толкова важни. В урока по четене „Поточе“ разбраха, че водата е най-важна, за да има живот на Земята.

Учениците от втори клас проведоха беседа на тема „Опазване на водите“. В часовете по родинознание разбраха как се замърсяват реките, моретата и другите водни басейни и проучиха как може да се пречистят замърсените води. Учениците от Екокомитета зададоха въпрос на своите съученици – как може всеки един от нас да помогне за чистотата на водата. Тези разговори събудиха интереса към опазването на природата у много ученици. Те изработиха с помощта на своите родители, които също се интересуват от запазването чистотата на водата, прекрасни макети. С тях украсиха фойето на училището.

Разнообразна беше и дейността в трети клас. В часовете по Човекът и обществото те се запознаха с водите на България – реки, езера, море, язовири. Проучиха пътя на някои от реките и как те биват замърсявани от хората. Разбраха какво е пречиствателна станция. Изработиха книжки, лапбуци и табла за реките Дунав, Искър, Марица, Тунджа и др. Подредиха изложба на тема „Водата в нашия живот“. В часовете по математика решаваха текстови задачи, свързани с работата на еколозите, откриваха числеността на животински и растителни видове. Проведен беше и открит урок по математика пред родителите с подтема „Природни паркове и резервати“. В часовете по английски език изработиха работи от отпадъчни материали.

По темата „Водата в света около нас“ работиха учениците от четвърти клас. Те изучиха кръговрата на водата, разказаха за пътешествието на една водна капчица, откриваха замърсители на водните басейни и предлагаха начини за пречистването на толкова важната за живота на Земята вода. Изработиха табла, макети, нарисуваха картини и подредиха изложба в коридора на прогимназиален етап.

Така предадоха щафетата на учениците от пети, шести и седми клас, които през следващите месеци ще работят по заплануваните за тях дейности.

Вапцаровци доказаха, че са достойни носители на титлата Екоучилище и ще защитят и тази година сертификата си.